Compito di Geometria per ingegneria medica

Trapani 4-2-2019 compito C

February 3, 2019

[Esercizio 1

Si consideri il sistema lineare
(l—a)r+y—az=a?
(a—Dr+ay—:=1
Yy —az=a

dipendente dal parametro reale a.

Determinare per quali valori del parametro a il sistema e’ compatibile.

Determinare per ogni tale a la dimensione dello spazio affine delle soluzioni del sistenia
Per i valori di a (se esistono) per i quali la dimensione dello spazio

delle soluzioni e’ strettamente positiva. determinare esplicitamente

equazioni parametriche dello spazio delle soluzioni

Esercizio 2
St consideri nello spazio a tre dimensioni la retta r di equazioni

r+2y — 52z =0

T—y+z=10

=

Determinare equazioni cartesiane del piano 11 ortogonale ad r e passante per il punto 2
di coordinate (1.1.1).

Provare che il punto @ di coordinate (1.2.1) appartiene alla retta r.

Determinare equazioni parametriche della retta ry passante per P e ().

Determinare equazioni cartesiane del piano contenente le vette 1 ed ry.

Esercizio 3 Sia V (k) lo spazio vettoriale dei polinomi a coetlicienti reali di una
variabile di grado minore o uguale a 3. Sia L : V(2) — V(KL lapplicazione definita
da L(P) = 2°P + 2 P(2) — P(0). \

Provare che L e lineare. determinare una base di KNer(L).
Determinare la dimensione dell immagine di L.
Determinare la matrice associata ad L rispetto alle basi

{122} su V(2) e {1, ., 2%, 2% 2% } su V(4).
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